

**Správa o výchovno- vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach
škôl a školských zariadení**

Vypracovaná v zmysle Vyhlášky Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu
Slovenskej republiky č. 435/2020 Z.z. (s účinnosťou od 01.01.2021)

Predkladá:
Kvetoslava Černáková
riaditeľka MŠ

Prerokovaná v pedagogickej rade MŠ
dňa 30.8.2022

Vyjadrenie rady školy:

Rada školy odporúča zriaďovateľovi
Obci Brestovec
prerokovať
Správu o výchovno-vzdelávacej
činnosti, jej výsledkoch a podmien-
kach Materskej školy Brestovec
za šk. rok 2021/2022.

V Brestovci dňa 31.8.2022

Alena Holičová
predseda RŠ pri MŠ Brestovec

Stanovisko zriaďovateľa:

Obecné zastupiteľstvo v Brestovci
berie na vedomie
Správu o výchovno-vzdelávacej
činnosti, jej výsledkoch a podmien-
kach Materskej školy Brestovec
za šk. rok 2021/2022.

V Brestovci dňa 26.10.2023

Ing. Dušan Duga
za zriaďovateľa

1. Základné identifikačné údaje

a) údaje o materskej škole:

Názov školy: Materská škola Brestovec
Adresa školy: Brestovec 147, 907 01
Telefónne číslo: 034/6215933
Webové sídlo: -
Adresa elektronickej pošty: cernakovakvetoslava@gmail.com
Riaditeľka MŠ: Kvetoslava Černáková- vedúci pedagogický zamestnanec

Členovia rady školy:

Funkcia	Meno a priezvisko	
Predseda	Alena Holičová	zvolený zástupca pedag. zamestnancov
Člen	Ing. Ján Držka	zvolený zástupca rodičov
Člen	Stanislav Boor	zvolený zástupca rodičov
Člen	Jana Čajková	zvolený zástupca nepedag. zamestnancov
Člen	Jana Malková	delegovaná za zriaďovateľa

b) údaje o zriaďovateľovi

Názov: Obec Brestovec
Sídlo: Brestovec 273, 907 01 Myjava
Telefónne číslo: 034/6215922
Adresa elektronickej pošty: obec@brestovec.sk

c) činnosť rady školy a poradných orgánov

Činnosť rady školy

Uznesenia Rady školy, ktorá sa uskutočnila dňa 12.10.2021

- Vyriešiť náplň práce pani upratovačky
Zodpovedná: p. riaditeľka Černáková
- Zistiť financie pre MŠ na OÚ
Zodpovední: p. učiteľka Holičová, p. Držka
- Dať do plánu opravu stropu cez letnú odstavku a tiež opravu podlahovej krytiny v triede mladších detí
Zodpovedná: p. riaditeľka Černáková
- Dať požiadavku na OÚ na spoluprácu so Starou Myjavou počas letných prázdnin
Zodpovedná: p. riaditeľka Černáková

Uznesenia Rady školy, ktorá sa uskutočnila dňa 18.03.2022

- Vypracovať dotazník pre rodičov odľadom skvalitnenia spolupráce a zvýšenie spolupráce s rodičmi
Zodpovední: p. učiteľka Holičová, p. Držka
- Podat' žiadosť na OÚ na opravu stropu a výmenu podlahovej krytiny v triede malých detí
Zodpovedná: p. učiteľka Holičová
- Zistiť záväzný záujem rodičov o prevádzku počas letných prázdnin- záväzná prihláška
Zodpovedná: p. riaditeľka Černáková

Činnosť pedagogickej rady

25.08.2021- pedagogické zamestnankyne boli oboznámené s jednotlivými úlohami zo Sprievodcu školským rokom 2021-2022 vo všetkých oblastiach, s informáciami v oblasti predprimárneho vzdelávania v jednotlivých bodoch. Tiež s organizáciou školského roku, pripravovaným plánom akcií a podujatí v prípade uvoľnených pandemických opatrení. Dohodli sme sa na pláne pedagogických rád, prevádzkových porád, rodičovských združení, hospitačnej a kontrolnej činnosti. Oboznámili sa s plánom práce vo všetkých jeho bodoch. Učiteľky boli oboznámené so správou o činnosti za predchádzajúci rok. Boli oboznámené so ŠkVP a Školským poriadkom materskej školy, s učebnými osnovami. V triede starších detí boli učebné osnovy doplnené o ciele zo Sprievodcu cieľmi a obsahom pre povinné predprimárne vzdelávanie. Dohodli sme sa na spôsobe plánovania VVČ, spôsobe zapisovania do triednej dokumentácie.

V diskusii sa p. učiteľky vyjadrili k jednotlivým bodom- učiteľky mladších detí reagovali na počet zapísaných detí do ZŠ Brestovec, preto jedným z bodov uznesenia, ktoré navrhla pani učiteľka Janovičková, bolo zabezpečenie stretnutia rodičov predškolákov s pani riaditeľkou zo ZŠ Brestovec pre účel prezentácie školy a zápisu k ďalšiemu školskému roku (toto stretnutie bolo zrealizované dňa 22.09.2021 v triede predškolákov počas ZRPS). Ďalšími bodmi uznesenia bolo plnenie úloh zo Sprievodcu školským rokom, plnenie úloh z plánu práce školy, plnenie vzdelávacích štandardov z učebných osnov v ŠkVP.

17.05.2022- v pedagogickej rade sme si upresnili informácie k jednotlivým plánovaným aktivitám, nakoľko sa uvoľnili opatrenia a tieto bolo možné zrealizovať. Informácie sa týkali predplaveckého výcviku detí, exkurzie na dopravné ihrisko v obci Poriadie, koncoročnej rozlúčkovej slávnosti s predškolákmi (bol delegovaný dohľad nad zaistením čistoty a bezpečnosti areálu materskej školy a okolia počas trvania a po ukončení akcie p. učiteľkami z triedy mladších detí).

Na základe požiadaviek zákonných zástupcov zo dňa 22.09.2021, aby sa prevádzka materskej školy počas letných prázdnin neobmedzovala na dva týždne, ale trvanie prevádzky pokračovalo počas celého mesiaca, po odsúhlasení zriaďovateľom bolo trvanie prevádzky plánované do 22.07.2022. Pedagogickí a nepedagogickí zamestnanci si budú plánovať čerpanie dovolení s ohľadom na neskorší dátum prerušenia prevádzky MŠ.

Počas diskusie sa pedagogické zamestnankyne jednotlivo vyjadrili k problematike komunikácie na pracovisku a záujmu zúčastňovať sa prezentácií didaktických pomôcok. Riaditeľka upozornila na dodržiavanie pravidiel a potreby zamerať sa predovšetkým na pracovné záležitosti a aktuálne problémy materskej školy. Pani učiteľka Paulínyiová z triedy predškolákov má záujem o užšiu spoluprácu so základnou školou, navrhuje exkurziu do priestorov základnej školy.

06.07.2022- pedagogickú radu sme spojili s prevádzkovou poradou z dôvodu plánovania počas letných mesiacov. Na základe požiadavky od učiteliek z triedy mladších detí sa po 22.07.2022 realizovala plánovaná oprava podlahy v triede (čiastočná výmena PVC krytiny), zabezpečená obcou. Pani upratovačka si rozplánovala čistenie a veľké upratovanie počas prerušenia prevádzky materskej školy. Spoločne s pani upratovačkou zo školy plánovali hĺbkové čistenie kobercov v triedach. Pani upratovačka spolu s pani Dugovou z obecného úradu zabezpečili zakúpenie nových detských obliečok, nakoľko používané už nespĺňali funkčné ani estetické požiadavky.

V termíne od 25.07.2022 si zamestnankyne naplánovali čerpanie dovolení, termín nástupu do práce po dovolenke a plán činností pred zahájením školského roka 2022/2023.

Pedagogické zamestnankyne boli oboznámené s počtom prijatých detí do materskej školy k školskému roku 2022/2023. Prekonzultovali sme vývinovú úroveň detí navštevujúcich materskú školu a predbežne navrhli rozdelenie detí do tried k septembru 2022.

Nakoľko nastali legislatívne zmeny týkajúce sa plnenia povinného predprimárneho vzdelávania a úprav jednotlivých častí ŠkVP, je potrebné inovovať Školský vzdelávací program. Profilácia materskej školy bude podobná ako doteraz, s učiteľkami z triedy mladších detí sme sa dohodli na zjednodušení učebných osnov, ktorými budú výkonové štandardy štátneho vzdelávacieho programu. Tie si podľa obsahových celkov a jednotlivých tém upravujú podľa metodického materiálu k plánovaniu výchovno- vzdelávacej činnosti v materských školách- Adaptácie výkonových štandardov. Všetky výkonové štandardy v triede starších detí zostávajú a sú doplnené o tie, ktoré sú súčasťou metodickej príručky ŠPÚ- Povinné predprimárne vzdelávanie: Sprievodca cieľmi a obsahom. V triede starších detí rovnako s prihliadnutím na rozvojové možnosti detí a podľa vekových osobitostí.

Počas školského roku 2021-2022 sme plnili úlohy zo sprievodcu školským rokom, podľa možností a podmienok sme spoločne realizovali úlohy z plánu práce školy, denne sme plnili vzdelávacie štandardy z učebných osnov, pani učiteľky z triedy 2-4 roč. detí využívali ako pomôcku pri plánovaní Program výchovy a vzdelávania v MŠ, počas celého roku sa zamestnanci materskej školy riadili epidemiologickými opatreniami na ochranu zdravia detí i zamestnancov, o ktorých boli priebežne informovaní.

Záver z vnútroškolskej kontroly- plnili sme ciele potrebné na bežný chod materskej školy- vedenie dokumentácie, ranný filter detí, dodržiavanie platných právnych a interných predpisov, úprava, čistota a estetika prostredia, dodržiavanie pracovnej disciplíny a úloh vyplývajúcich z pracovnej náplne, efektívne využívanie pracovného času, úroveň komunikácie s rodičmi a inštitúciami. Pedagogické zamestnankyne boli oboznámené a vyjadrili sa k hodnoteniu pedagogických zamestnancov dňa 20.07.2022

d) počet detí

-údaj o počte detí v materskej škole v školskom roku 2021/2022

triedy	k 15.9.2021		k 30.6.2022	
	počet detí	z toho začlen.	počet detí	z toho začlen.
2	18 + 9	0	19 + 9	0
Spolu	27		28	

e) pedagogickí zamestnanci, odborní zamestnanci a ďalší zamestnanci:

-kvalifikovaní pedagogickí zamestnanci

Černáková Kvetoslava	- riaditeľka	MŠ	- kvalifikovaná	na 100 % úväzok
Janovičková Júlia	-učiteľka	MŠ	- kvalifikovaná	na 100 % úväzok
Holičová Alena	-učiteľka	MŠ	- kvalifikovaná	na 100 % úväzok
Paulínyiová Želmíra	-učiteľka	MŠ	- kvalifikovaná	na 100% úväzok
Mgr. Dúbravová Jana	-učiteľka	MD		
Otrubčiaková Gabriela	-učiteľka	MD		

-prevádzkový zamestnanec

Čajková Jana - upratovačka MŠ

f) údaje o plnení kvalifikačného predpokladu pedagogických zamestnancov

Pedagogické zamestnankyne spĺňajú kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti v príslušnej kategórii pedagogického zamestnanca- vzdelanie a dĺžka výkonu pracovnej činnosti

g) informácie o aktivitách a prezentácii školy alebo školského zariadenia na verejnosti

Vzhľadom na pandemickú situáciu súvisiacu s ochorením Covid-19, ktorá sa opäť rozšírila začiatkom školského roka sme mali obmedzené možnosti na realizáciu plánovaných aktivít a prezentácií na verejnosti.

Turistická vychádzka do lesa – september 2021

Zdobenie dýň- veselé tekvice – október 2021 (v triede)

Spolupráca s p. logopedičkou Mgr. Alenou Hamalovou- október 2021

Výstava výtvarných a pracovných produktov detí ku Dňu materských škôl- november 2021

Edukačná nástenka k Dňu materských škôl- november 2021

Vitaj v škôlke, Mikuláš – december 2021 (vystúpenie detí Mikulášovi a zamestnancom v triede bez prítomnosti rodičov)

Fašiangový karneval – február 2022 (v triedach)

Spolupráca s CPPP a P Myjava- školská zrelosť s pani psychologičkou Mgr. Silviou Šabovou- marec 2022

Environmentálna aktivita detí v triede predškolákov, čistenie lesíka v rámci Dňa Zeme, utváranie povedomia k ochrane prírody- apríl 2022

Spolupráca so súkromným centrom špeciálno-pedagogického poradenstva Kálnica- pozorovanie v rámci diagnostického procesu- máj 2022

Predplavecká príprava detí – 30.máj - 03.jún 2022

Návšteva dopravného ihriska v obci Poriadie za účasti príslušníkov PZ Myjava- jún 2022

Turistická vychádzka mladších detí v lokalite Kržle- jún 2022

MDD-v areáli MŠ – mladšie deti jún 2022

Rozlúčka s predškólakmi, odovzdávanie osvedčení o získaní predprimárneho vzdelania spojené s opekaním na školskom dvore – jún 2022 (so základnou školou)

Plnenie úloh zo Sprievodcu školským rokom 2021/2022 - realizované celoročne

h) informácie o projektoch, do ktorých je škola alebo školské zariadenie zapojené

Školské ovocie- projekt v spolupráci so ŠJ- podporovať zdravý životný štýl u detí konzumáciou čerstvého ovocia a ovocnej šťavy, zvyšovať konzumáciu ovocia ako podstatného zdroja príjmu vitamínov dôležitých pre zdravý vývoj organizmu.

i) informácie o výsledkoch inšpekčnej činnosti vykonanej ŠŠI v škole alebo v školskom zariadení

V školskom roku 2021/2022 nebola vykonaná žiadna kontrolná činnosť ŠŠI.

j) informácie o priestorových a materiálno-technických podmienkach školy alebo školského zariadenia

MŠ je dvojtriedna- poskytuje celodennú výchovu a vzdelávanie deťom vo veku od 3-6 rokov veku, deťom plniacim povinné predprimárne vzdelávanie a deťom s pokračovaním plnenia povinného predprimárneho vzdelávania. Sú vytvorené podmienky pre prijatie detí od dvoch rokov.

Kapacitné podmienky sú v triedach pre 19 a 9 detí. Priestorové vybavenie MŠ spĺňa požiadavky na jej prevádzkovanie.

MŠ je umiestnená v účelovej budove spolu so ZŠ. Toto predškolské zariadenie tvorí vstupná chodba, šatňa, WC + umývaňa, dve triedy, jedna spálňa (v druhej triede sa ležadlá na spanie rozkladajú) kuchyňa, skladové priestory , riaditeľňa, WC pre personál.

V MŠ máme vytvorené dobré kapacitné, personálne a materiálne podmienky pre uplatnenie predprimárnej výchovy a vzdelávania.

Súčasťou MŠ je aj školský dvor, ktorý má 1 pieskovisko, preliezačky, pohyblivý most, šmykľavku a kolotoč. Jednotlivé prvky školského dvora sú postupne vymieňané za nové. Rôzne hračky do piesku, švihadlá, lopty, bránky, hojdačky, prostriedky- odrážadlá, trojkolky, kolobežky sú uložené v uzamykateľnej garáži na školskom dvore. Na oddych slúžia drevené lavičky a plastový domček pre deti.

Pieskovisko je mimo pobytu detí zabezpečené tak, aby nedochádzalo k znečisťovaniu najmä zvieratami- je prekryté krycou plachtou. V blízkosti pieskoviska je vybudovaný malý záhon k pestovateľským aktivitám detí materskej školy.

Prevádzkovateľ MŠ zabezpečuje údržbu preliezačiek. Kosenie školského dvora zamestnancami obce. Polievanie, čistenie pieskoviska je zabezpečené prostredníctvom prevádzkovej zamestnankyne. O čistení a udržiavaní pieskoviska vedie riaditeľka MŠ záznam.

Materiálno-technické vybavenie je primerané a priebežne dopĺňané novými učebnými pomôckami, k dispozícii na skvalitnenie vých.- vzdel. procesu je aj audiovizuálna technika, počítač, interaktívna tabuľa.

Počas prerušenia prevádzky MŠ od 25.07.2022 sa realizovala oprava podlahy v triede mladších detí (čiastočná výmena PVC krytiny).

Pomôcky postupne doplníme z účelovo viazaných financií na predškolákov i s použitím financií z OZ - RZ pri MŠ Brestovec.

Stav budovy a vonkajšieho areálu - technický stav, požiadavky na vnútorné prostredie budov- materská škola spĺňa,

-vyhláška MŠ SR č. 541/2021 Z.z. o materskej škole – bezpečnosť a ochrana zdravia dieťaťa,
-zákon MZ SR č. 355/2007 Z.z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia.

-požiadavky BOZP – materská škola spĺňa

Zákon č. 124/2006 Z.z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci v znení zákona č. 309/2007 Z.z.

-požiadavky na hračky – materská škola spĺňa

NV SR č. 302/2004 Z.z. ktorým sa stanovujú podrobnosti o technických požiadavkách a postupoch zhody na hračky.

-požiadavky na vonkajšie priestory, detské ihriská, pieskoviská- materská škola spĺňa, prevádzkovateľom detského ihriska školského dvora je Obec Brestovec.

Vyhláška MZ SR č. 527/2007 Z.z. o podrobnostiach a požiadavkách na zariadenia pre deti a mládež, vyhláška MZ SR č 521/ 2007 Z.z. o podrobnostiach o požiadavkách na pieskoviská- materská škola spĺňa.

k)oblasti, v ktorých škola alebo školské zariadenie dosahuje dobré výsledky a v ktorých má nedostatky

Dobré výsledky:

-kvalifikovanosť pedagógov

- spolupráca rodiny a školy na dobrej úrovni, komunikácia i vzájomný rešpekt napomáhali k plneniu stanovených cieľov,

- zlepšenie klímy materskej školy, estetická úprava prostredia MŠ,

- vzdelávanie prostredníctvom webinárov,

- obohacovanie výchovno-vzdelávacej činnosti o rôzne aktivity,

- záujem zákonných zástupcov o umiestnenie detí do materskej školy,

- využitie kapacitných podmienok na možnosť uplatňovania vekových osobitostí detí,

- dostatok kvalitných didaktických pomôcok a hračiek potrebných pre VVČ,

-využitie priestraného školského dvora na realizáciu cvičení, pohybových aktivít a bádateľských aktivít s uplatňovaním zážitkového učenia sa detí,

-možnosť využitia okolitého prírodného prostredia-vychádzky, hry, pohybové a edukačné aktivity s deťmi,

-technická vybavenosť materskej školy,

-dobrá spolupráca so zriaďovateľom, poradnými orgánmi, logopédom, CPPP a P,

- dostatočná pripravenosť detí k zápisu do školy,

-systematické plnenie cieľov štátneho vzdelávacieho programu prepracovaného do školského vzdelávacieho programu.

Nedostatky:

-dokončenie oplotenia školského dvora,

-obmedzená možnosť prezentácie materskej školy počas pandémie,

- doplnenie exteriéru prvkami k oddychu detí materskej školy,
- nerealizované plánované aktivity so základnou školou (Mikuláš, Deň matiek),
- nižšia úroveň sebareflexie- nerešpektovanie niektorých stanovených pravidiel zamestnancami,
- obmedzená možnosť prezenčného vzdelávania pedagogických zamestnancov,
- slabšia úroveň profesijného rastu.

2) informácie o materskej škole

a) počet detí so ŠVVP

V školskom roku 2021-2022 nebolo začlenené žiadne dieťa so ŠVVP.

b) počet prijatých detí od školského roka 2022-2023

- v triede 2-4 ročných detí bude zaradených 9 detí na základe žiadostí rodičov
- v triede 3-6 ročných detí bude zaradených 18 detí na základe žiadostí rodičov

5

a) informácie o finančnom zabezpečení výchovno-vzdelávacej činnosti školy alebo školského zariadenia podľa osobitného predpisu

Materskú školu finančne zabezpečuje Obec Brestovec. Financovanie prevádzky a všetkých nákladov s chodom materskej školy je realizované z balíka podielových daní prostredníctvom Obce Brestovec. Obec postupovala podľa VZN č. 1/2019 o výške príspevku za pobyt dieťaťa v materskej škole a určenia podmienok úhrady v školskej jedálni.

Rodičia detí, alebo osoby, ktoré majú voči deťom vyživovaciu povinnosť, mesačne hradili príspevok na čiastočnú úhradu nákladov vo výške 8 € na dieťa. Tento spolu s poplatkom za stravu uhradili do desiateho dňa kalendárneho mesiaca.

V roku 2019 začalo OZ pri MŠ Brestovec prijímať dve percentá z daní, ktoré sú určené na použitie k VVČ podľa stanov OZ. Rodičia sú so stavom financií OZ pravidelne oboznámení na rodičovských združeniach.

Dňa 01.03.2022 bola starostom obce, pánom Ing. Dušanom Dugom a predsedkyňou OZ Kvetoslavou Černákovou podpísaná Zmluva o bezplatnej výpožičke nebytových priestorov v budove základnej a materskej školy v Brestovci č.1/2022.

Dňa 02.03. 2022 sa konalo valné zhromaždenie a zároveň riadna schôdza Občianskeho združenia RZ pri MŠ Brestovec. Za predsedu správnej rady bola na miesto pani Černákovovej zvolená pani Alena Holičová.

e) iné skutočnosti, ktoré sú pre školu alebo školské zariadenie podstatné

Pokračovať v plnení cieľov školy a vlastného zamerania

-Pohyb a zdravie: zvyšovať telesnú zdatnosť a pohybovú výkonnosť, poskytnúť dostatok priestoru na pohybové aktivity vonku, pripravovať spoločné pohybové aktivity s rodičmi, viesť deti k zdravému životnému štýlu, zaradením dostatočného množstva ovocia a zeleniny, mliečnych výrobkov, utvárať u detí záporný postoj ku škodlivým návykovým látkam, viesť ich k hygienickým návykom, psychohygienou podporovať zdravý psychosomatický vývin detí.

-Poznanie a ochrana prírody: bádáním, experimentovaním, skúmaním objavovať krásu a jedinečnosť prírody, rozvíjať enviromentálne cítenie, ekologické myslenie, vedieť sa zodpovedne správať voči prírode, spoznávať a rozlišovať rôzne druhy rastlinnej a živočíšnej ríše, pripravovať krmidlá pre zver a vtáctvo, prostredníctvom zážitkového učenia získavať skúsenosti pri pestovateľských činnostiach, separovať odpad a poznať jeho opätovné využitie, čerpať inšpirácie z prírody pri realizácii výtvarných a pracovných činností.

-Zachovanie tradícií a zvykov: utvárať predstavy o zvykoch a tradíciách regiónu, rozvíjať vzťah k folklóru, zachovávať a prezentovať ich v kultúrnych podujatiach, využiť farebnosť a folklórne vzory vo výtvarných a grafomotorických činnostiach, tradície aktívne realizovať prostredníctvom výtvarného, hudobného, tanečného, literárneho a dramatického umenia s využitím prírodného materiálu a svojpomocne vytvorených pomôcok a rekvizít, spoznávať tradičné remeslá a bohatstvo ľudovej slovesnosti.

-Príprava detí pre vstup do základnej školy: cieľom je obohatiť obsah vzdelávania v materskej škole vo všetkých oblastiach vzdelávania.

Návrhy a opatrenia: účelové využitie financií z dvoch percent na doplnenie pomôcok v interiéri i exteriéri, motivácia zamestnancov k sebavzdelávaniu, spolupráca zamestnancov na pracovisku a zlepšovanie klímy školy, akceptovanie pravidiel a podmienok na pracovisku.

Správa je vypracovaná v zmysle:

1. Vyhlášky ministerstva školstva č. 435/2020 Z.z. účinná od 01.01.2021 o štruktúre a obsahu správ o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach škôl a školských zariadení
2. Zákona č. 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov
3. Plánu práce školy na rok 2021/2022
4. Informácie o činnosti Rady školy pri MŠ Brestovec a pedagogickej rady.

Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach za školský rok 2021/2022 bola prerokovaná v Pedagogickej rade dňa 30.8.2022.

Správu vypracovala Kvetoslava Černáková, riaditeľka MŠ Brestovec
V Brestovci, dňa 22.08.2022